
                                                         

 

 

Ζργο ςυγχρθματοδοτοφμενο από το Πρόγραμμα «Δικαιϊματα, ιςότθτα και ικαγζνεια 2021-2027» 

Σθσ Ευρωπαϊκισ Ζνωςθσ (CERV-2022-NRCP). Η δθμοςίευςθ αυτι απθχεί αποκλειςτικά τισ απόψεισ 

του ςυντάκτθ και θ Επιτροπι δεν ευκφνεται για τυχόν οποιαδιποτε χριςθ των περιεχόμενων ςε 

αυτιν πλθροφοριϊν. 

 

ΔΕΛΣΙΟ ΣΤΠΟΤ 

3η υνεδρίαςη τησ υμβουλευτικήσ Επιτροπήσ για την Κοινωνική Ζνταξη των Ρομά 

 
τισ 14 Μαρτίου 2025 πραγματοποιικθκε θ 3θ ςυνεδρίαςθ τθσ υμβουλευτικισ Επιτροπισ για τθν 
Κοινωνικι Ζνταξθ των Ρομά, ςτα γραφεία τθσ Γενικισ Γραμματείασ Κοινωνικισ Αλλθλεγγφθσ και 
Καταπολζμθςθσ τθσ Φτϊχειασ, ςτο πλαίςιο τθσ Εκνικισ τρατθγικισ για τθν Κοινωνικι Ζνταξθ των 
Ρομά (Ε..Κ.Ε. Ρομά 2021-2030).  

 
Η υμβουλευτικι Επιτροπι ςυμβάλλει, ωσ όργανο τθσ Εκνικισ τρατθγικισ για τθν κοινωνικι 
ζνταξθ των Ρομά 2021- 2030, ςτθν ενίςχυςθ των προςπακειϊν για τθν ιςότιμθ ζνταξθ των Ρομά 
ςτθν ελλθνικι κοινωνία και τθν προϊκθςθ πολιτικϊν και δράςεων με βάςθ τισ ανάγκεσ των 
ωφελοφμενων. Η ςυνεδρίαςθ αυτι αποτζλεςε ςθμαντικό βιμα ςτθν πρόοδο τθσ ςτρατθγικισ για 
τθν κοινωνικι ζνταξθ και τθν ιςότιμθ ςυμμετοχι των Ρομά ςτθν κοινωνία. Εντάςςεται ςτισ δράςεισ 
του Εκνικοφ θμείου Επαφισ Ρομά ςτο πλαίςιο διευκόλυνςθσ των εκνικϊν διαδικαςιϊν 
διαβοφλευςθσ «Ανάπτυξθ τθσ Εκνικισ Πλατφόρμασ Διαβοφλευςθσ και Διαλόγου για Θζματα Ρομά 
του Εκνικοφ θμείου Επαφισ» (RomaPlatformEL /CERV-2022-NRCP (GA NO:101095343).  

 
Η υμβουλευτικι Επιτροπι, με τθ ςυμμετοχι των εκπροςϊπων ςυναρμόδιων φορζων, ςυηιτθςε 
ςειρά κρίςιμων κεμάτων που αφοροφν τθν ζνταξθ των Ρομά ςτον τομζα τθσ εκπαίδευςθσ, τθσ 
απαςχόλθςθσ, τθσ υγειονομικισ κάλυψθσ, τθσ ςτζγαςθσ, κακϊσ και τθν προςταςία των ανκρωπίνων 
δικαιωμάτων τουσ.  τθ ςυνεδρίαςθ τθσ επιτροπισ ςυμμετείχαν εκπρόςωποι του Τπουργείου 
Παιδείασ, του Τπουργείου Κοινωνικισ υνοχισ και Οικογζνειασ, του Τπουργείου Εργαςίασ και τθσ 
Δθμόςιασ Τπθρεςίασ Απαςχόλθςθσ (ΔΤΠΑ), του Κζντρου Ερευνϊν για κζματα Ιςότθτασ (ΚΕΘΙ), του 
υνθγόρου το πολίτθ, τθσ Εκνικισ Επιτροπισ για τα Δικαιϊματα του Ανκρϊπου, τθσ Ζνωςθσ 
Διαμεςολαβθτϊν Ρομά και υνεργατϊν τουσ κ.α. Παρουςιάςτθκε θ 1θ Ζκκεςθ Προόδου τθσ Εκνικισ 
τρατθγικισ για τθν κοινωνικι ζνταξθ των Ρομά για τθν περίοδο 2022-2024, με ζμφαςθ ςε ςτοιχεία 
και δεδομζνα που ζχουν ςυλλεχκεί από τουσ ςυναρμόδιουσ φορείσ και αποτυπϊνουν τισ δράςεισ 
που υλοποιικθκαν και τα αποτελζςματα ανά πεδίο. Αναδείχκθκε θ ανάγκθ για ςυνεχείσ βελτιϊςεισ 
ςτον τομζα τθσ καταγραφισ τθσ πορείασ ζνταξθσ των Ρομά και τθσ ενίςχυςθσ των ςυνεργαςιϊν 
μεταξφ τοπικϊν και κεντρικϊν φορζων. 

 
Κεντρικά θζματα τησ υνεδρίαςησ: 

 

 
1. Εκπαίδευςη: υηθτικθκαν οι δυςκολίεσ που αντιμετωπίηουν οι μακθτζσ Ρομά, όπωσ το 

χάςμα ςτθν προςβαςιμότθτα και τθ ςυμμετοχι ςτθν πρωτοβάκμια και δευτεροβάκμια 
εκπαίδευςθ. Οι προτάςεισ επικεντρϊκθκαν ςτθν ενίςχυςθ των προςπακειϊν για αφξθςθ 
τθσ ςχολικισ ςυμμετοχισ των Ρομά, κακϊσ και ςτθν ανάγκθ βελτίωςθσ των ςυνκθκϊν 
διαβίωςθσ για τθ ςτιριξθ τθσ εκπαιδευτικισ διαδικαςίασ. 

 

 
2. Απαςχόληςη: Εξετάςτθκαν οι δυςκολίεσ ςτθν εφαρμογι των προγραμμάτων απαςχόλθςθσ 
τθσ ΔΤΠΑ για Ρομά, με ιδιαίτερθ ζμφαςθ ςτθν ανάγκθ βελτίωςθσ τθσ ςυλλογισ δεδομζνων για τθν 
ορκι κατανομι των πόρων. 
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3. Κοινωνική Ζνταξη και Τγειονομική Κάλυψη: Επιβεβαιϊκθκε θ ανάγκθ ζνταξθσ των Ρομά 
ςτο ςφςτθμα υγειονομικισ περίκαλψθσ και θ αντιμετϊπιςθ των προβλθμάτων που προκφπτουν για 
τουσ Ρομά με αςτικοδθμοτικά ηθτιματα. 

 

 
4. τζγαςη: υηθτικθκαν οι δυνατότθτεσ μετεγκαταςτάςεων και βελτίωςθσ ςυνκθκϊν 
δαβίωςθσ κακϊσ και τα προγράμματα ςτζγαςθσ, όπωσ το «τζγαςθ και Εργαςία» και «Κάλυψθ», 
ενϊ υπογραμμίςτθκε θ ανάγκθ προςαρμογισ αυτϊν για να ανταποκρικοφν ςτισ ανάγκεσ των  
κοινοτιτων Ρομά. 

 

 
5. Ανθρϊπινα Δικαιϊματα: Αναδείχκθκαν ηθτιματα ανκρωπίνων δικαιωμάτων, κυρίωσ ςε 
ςχζςθ με τθ ςτζγαςθ και τισ ςυνκικεσ διαβίωςθσ, κακϊσ και θ ζλλειψθ κακοδιγθςθσ από τουσ 
διμουσ. 

 
το τζλοσ τθσ ςυνεδρίαςθσ, αποφαςίςτθκε ομόφωνα να μελετθκοφν τα υφιςτάμενα ςτοιχεία και να 
κατατεκοφν εγγράφωσ οι αρχικζσ προτάςεισ από τα μζλθ τθσ Επιτροπισ, ϊςτε να επικαιροποιθκεί θ 
Ζκκεςθ Προόδου και να διαμορφωκοφν τα επόμενα βιματα για τθν εφαρμογι τθσ ςτρατθγικισ 
κοινωνικισ ζνταξθσ των Ρομά. 
 


